Қысқа мерзімді жоспар

	Пәні: ҚАЗАҚ ТІЛІ

Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі: 6-бөлім: «Атақты тұлғалар»

Күні: 
	Мектеп: Қожасай НОМ
Мұғалімнің аты-жөні:Аманиязова Г.А.


	Сынып: 3 
	Қатысқандар:9
Қатыспағандар саны: 

	Сабақ тақырыбы
	95. Сын есім

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	3.2.3.1 мәтін мазмұны бойынша пікір білдіруге бағытталған сұрақтар құрастыру және жауап беру;

3.4.2.3 сөйлемнен сөз таптарын (сын есім) табу; 

3.3.6.1 кең жолды дәптерде бас әріп пен кіші әріптің биіктігі мен мөлшерін сақтап көлбеу, үзбей және біркелкі жазу, жазу қарқынын жеделдету;

	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар:

-мәтін мазмұны бойынша пікір білдіруге бағытталған сұрақтар құрастырып, сұрақтарға жауап береді;

	
	Оқушылардың көбі:

- кең жолды дәптерде бас әріп пен кіші әріптің биіктігі мен мөлшерін сақтап көлбеу, үзбей және біркелкі шапшаң жазады

	
	Оқушылардың кейбірі:

-сөйлем құрамындағы сөздерді сөз таптарына ажырата біледі;

	Бағалау критерийлері 
	· Тыңдалған мәтін бойынша қойылған сұрақтарға жауап беріп, мәтінде жалпы не туралы айтылғанын түсінеді.
· Диалогке қатысады, мұғалімнің көмегімен негізгі ойды анықтай алады.

Білім алушылар ақын – жазушылар мен күйшілері туралы мәліметпен таныса келе мәтін мазмұнын түсінуге, болжам жасауға және пікір білдіруге қалыптасады. Сондай – ақ қатемен жұмыс жасауға үйреніп, каллиграфиялық жазу дағдысына төселеді.

	Сөздік қор
	Пәндік терминология мен тірек сөздер:

Сөз таптары, зат есім, сын есім, сан есім, етістік т.б.
Сабақта диалог /жазу үшін пайдаланылатын тіл:

Талқылау үшін сұрақтар:

Атақты тұлға дегенді қалай түсінесің?
· Сын есім – имя прилагательное – The Adjektive

	Құндылықтарды дарыту
	Жеке және жұпта, топта жұмыс жасай алу, ынтымақтастық

	Пәнаралық байланыстар
	Әдебиеттік оқу, музыка

	Алдыңғы меңгерілген білім 
	Сын есім тақырыбынан игерген білімдеріне негізделіп меңгертіледі.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақта жоспарланған іс-әрекет


	Ресурстар

	Сабақтың басы

0-5 минут
	І. Ұйымдастыру кезеңі.

· Үй тапсырмасын сұрау. (44 – жаттығу)
· Өткенді бекіту.
«Сәйкестендір» (жұптық жұмыс)

Болымды және болымсыз етістіктерді анықтап, сәйкестендір.
ШАҚЫР
АЙТПАДЫ

СЕКІРМЕ                                              СЕКІР

АЙТТЫ                                                 ЖАЗ

ЖАЗБАДЫ                                           ШАҚЫРМА

Көркем жазу:сын есім болатын сөздер
ІІ. Сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтау.

· Топқа бөлу (Жемістер арқылы)1,2
· «Сын есім» (видеоролик көрсету)

Оқушылар сабақтың тақырыбы мен мақсатымен танысады
Сын есім туралы 2-сыныпта игерген білімдерін сұрақ-жауап әдісі арқылы еске түсіру.

· Сын есім дегеніміз не?
· Сын есімдерге қандай сұрақтар қойылады?
· Мысалдар келтіріп, ойыңды дәлелде.
	Презентация

Оқулық

Таратпа материал

Топқа бөлуге арналған жемістер карточкалар

Видеоролик



	Сабақтың ортасы 

5-11 минут

12-17 минут

18-35 минут


	ІІІ. Негізгі бөлім

3.2.3.1 (МК, Ұ; Қ) Тапсырма.45-жаттығу. 
Мәтін мазмұны бойынша білім алушылар бір – біріне сұрақ қою, жауап беру. Мұғалімнің басшылығымен мәтін мазмұны бойынша бір – біріне сұрақтар қояды, жауап береді. Мәтінде аты аталған адамдар туралы не білетіндерін айтып, әңгімелейді. Жамбыл Жабаев, Сүйінбай туралы ақпараттарын сыныпта талқылап, ой бөліседі. (Ақпарат)
«Квест» ойыны (топтық жұмыс) QR код арқылы тапсырмаларды табады.
Ортақ тапсырма тапсырмасы. Өлеңнен сын есімдерді тауып, теріп жазу.

Мен де балғын гүлмін!

Арасында гүлдің,

Ойнап бүгін жүрдім.

Қызыл, көкшіл, сары-

Әп – әдемі бәрі.

Бірі сондай ірі,

Ал нәп – нәзік бірі.

Дейтін көке: - Күнім,

Дейтін анам: - Гүлім.

Енді ғана білдім – 

Мен де балғын гүлмін!

І – топтың тапсырмасы. Мақалдағы түсіп қалған сын есімдерді тиісті орнына қою.

1.Өмір - ... мектеп.  (үлкен)
2.Кітап - ... қазына. (алтын)

3.... адам жолдасынан белгілі. (жақсы)
4.... баланың тілін шешесі біледі. (сақау)
5.Туған жердің күні де ..., түні де ... . (ыстық)

 ІI – топтың тапсырмасы. Берілген зат есімдерге сын есім тіркеп жазу.
   ... көйлек, ... қалам, ... оқушы, ... үй, ... кітап, ... тау. 
3.3.3.1 (МК;Ө;Ж;Қ)Мәтінді көркем жазу. Сын есімдерді тауып, астын сызу.

46 – жаттығу. Мәтінді көшіріп жазады. Оқушылардың бас әріп пен кіші әріптің биіктігі мен мөлшерін сақтап, оларды байланыстырып көлбеу және таза жазуы қадағаланып, бағыт беріледі. Сын есімдерді тауып, астын сызады.

       Сүйінбай Аронұлы – ақиық айтыс ақыны. Жасынан жыраулығымен елге танылған. М.Әуезов оны айтыс өнерінің алтын діңгегі деп атаған. (Сүйінбай Аронұлы туралы толық ақпарат беріледі)
Сөздікпен жұмыс.

Ақиық (ақын) – асып туған дарын иесі.

Діңгек – жерге қазып орнатқан бағана; тіреу, таяныш.
Шығармашылық үзіліс. 48 – жаттығу. Торкөздерге сәйкес келетін әріптерді қойып, өлеңнің атын оқиды. 
Шешуі: Алатау

Өлең үнтаспадан тыңдатылады. Өлеңде кездескен сын есімдерді атайды.
	Оқулық

61-бет

Слайд 
Топтық жұмыс, постер,маркер
Қосымша №2
Жұмыс дәптері

үнтаспа

	Сабақтың соңы

35-40 минут
	Кері байланыс
Үй тапсырмасы: 47-жаттығу.
	Слайд 9
Оқулық

62-бет



	


Қожасай негізгі орта мектебі

Ашық сабақ
Тақырыбы: «Сын есім»

Орындаған:Аманиязова Г.А.
2022 оқу жылы
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